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Katonai uralom.
A mitől a pesszimista hazafiak 

évek óta tartottak, s a mit a köny- 
nyebbvérüek optimizmusa agyrémnek 
gúnyolt: bekövetkezett. A nemzet kép­
viseletét szétugrasztotta a végrehajtó 
hatalom katonai ereje. S higgadt meg­
gondolás es józan megfontolás után 
ma ugyanott tartunk es meg erősebben 
altjuk, amit tegnap a szörnyű esemé­
nyek egymásra torlódása közepette a 
pillanat dermesztő hivatása alatt hir­
dettünk, hogy most már, a teljes ma­
gyar alkotmanyossag in integrum ve 
stitutio-\te.xt kezdődő küzdelemben, 
magyar hazafiak közt nem lehet párt­
különbség.

Sót ellenkezőleg
Minél hivebben ragaszkodik valaki 

a Deakpolitikahoz, annál inkább köte­
lessége az abszolutizmus kísérlete ellen 
az első sorban harcolni. Minél lojali- 
sabban álltak máig felre a kisebbség­
ben maradt szabadelvűek a többségre 
jutott koalíciósok magasra törő utjából, 
annal jobban követeli meg tőlük a ha­
za óság, hogy most, mikor azt a ma­
gasra törő utat a hatalom bevágta, 
előre nyomuljanak. Meg kell mutatniok 
úgy eddigi partellenfeleiknek, mint a 
hatalomnak is, hogy a kik egykor a 
parlamenti kisebbség zsarnokságát tűr- í 
hetetlennek talaltak, a parlamenten I 

kívüli végre jajtó hatalom zsarnokságát 
meg tűrhet 'tlenebbnek találjak. A kik 
sziklaszilárdul állták az elvet, hogy a 
nemzet nem boldogulhat a király nél­
kül, most a legilletékesebbek annak 
bebizonyítására, hogy a király a nem­
zet nélkül : meg kevésbe.

A tegnapi Házfeloszlatás alkalmá­
val a teljhatalmi királyi biztosság olyan 
funkciókat gyakorolt, melyek csakis a 
magyar királyi felelős kormányt illetik 
meg. E kormánynak hatáskörét ma­
gához ragadván, nemcsak a királyi 
ténykedést gyakorolta illetéktelenül, 
hanem a magyar kormányét is. Az 
1848 iki törvények szerint Magyaror 
ssagon az alkotmányos uralkodás a 
korona, a felelős kormány es a nep- 
kepviseleti országgyűlés között oszlik 
meg. A mai naptól fogva nincs a tör­
vényhozás szamara országgyűlés, nincs 
a végrehajtó hatalom szamara felelős 
kormány. Maradt egyesegyedül a király, 
a kinek katonaja van s ezekkel végez­
tet mindent, a mit alkotmány szerint 
országgyűléssel es felelős kormánnyal 
kell végeztetni.

Ez ma a nyers helyzet, minden 
politikai okoskodás nélkül. Ennek a 
helyzetnek a folyománya pedig, hogy 
a korona, katonai 
nemzet alkotmányos jogaival szemben, 
megszállván az országházát, 
az öve, a királyi biztosság intézmé­
nyében inas kormanyformát statuálván, 

erejere apellálván a

mely nem | i

mint a korona és nemzet között az 
1867: XII t. c. ben kölcsönös meg­
egyezéssel megallapittatott : a magyar 
közjog ő felsege személyes intézkedése 
es hatalmi tényé áltál alkatában, jel­
legében, alkotmányos mivoltában meg­
változtattatott. Nem lehet szó a tör­
vény megsértéséről, mert az egész 
törvény a korona által hatályon kívül 
helyeztetett.

Ebből az uj alkotmányból nem 
kérünk. A regiről nem lehet szó, mert 
az egyoldalulag be lett szüntetve, az 
újról nem lehet szó, mert azt a magyar 

| nemzet soha nem akceptálja Bekö* 
í szöntött tehat egy uj korszak, melynek 

feladata újból kiegyezni a koronával, 
1 ha az erre hajlandó. A hatvanhetes 

alkotmány megszűnt, mert amit meg- 
I hagynak belőle, nem az alkotmány 
. erejéből marad életben, hanem a király 

tetszéséből. Az 1848 as alkotmány 
pedig megszűnt a hatvanhetessel együtt.

A mi tehát a törvénykönyvből a 
királyi hatalom kiterjeszkedese után 
megmaradt: egyesegyedül a pragma- 
tica sanctio. Az a kötés Magyarország 
es a Habsburgház között, mely a 
Habsburghaznak trónt biztosit, az or- 
szágnak pedig Habsburg-királyt. A 
Habsburgház meg lehet elégedve a 
biztosított trónon, mely most is, a 
nemzet részéről biztosítva van. A nem­
zet azonban nem érheti be azzal, hogy 
neki Habsburg-királya van, annak

t Arca.
Az első nap.

Irta Szrao

Amikor ezt a csodálatos szépségű 
asszonyt láttám magam előtt elhaladni, — 
ó, milyen fehér volt az arca, hogy világí­
tott sűrű lánghullámhoz hasonlatos, gön­
dör haja, hogy ragyogott zöldes fényben 
a szeme, hogy égett a hús pompájában 
ajaka, mint a viruló gránátalma, minő 
hajlékonyán mozgott a teste, minő hullá­
mosán, mint azok a hatalmas kígyók, 
amelyek a bűvölő varázspálcájától kény­
szerítve táncolnak, — oh, amikor igy su­
hant el előttem, akkor azt kérdeztem 
magamban, hogy vájjon kit szeret és minő 
emésztő örvény lehet a szerelme ?

Amikor láttam igy haladni a boldo 
gok és a szerelmesek között, hidegen, 
süketen, közömbösen, rendületlenül — 
egre emelt szemével, mint a szerelem élő 
tagadása, jéghidegen vidámsággal élve 
életét, de kínozva magát, mintha az imád­
ság is kétségbeesést hozna neki: akkor 
azt kérdeztem magamban, hogy minő vég­
zet teszi kővé ennek a nőnek a belsejét, 
csak valami tehetetlen miszticizmus kín­
ját hagyva meg a szerencsétlen teremtés 
lelkének.

Nos, bár házasságában szerencsétlen 

volt, azért még hosszú ideig észrevétlen 
és erényes maradt. Egy fiatal, műveletlen 
herceghez adták feleségül, aki neje va­
gyonát a legnagyobb lelki nyugalommal 
pusziitotta és régi megszokásból vadaszott 
harmadrangú színésznőkre, apró színhá­
zak táncosnőire és vásári bódék operett­
énekesnőire. Ő már csak ilyen volt, — 
szokta mondani, — a szerelem dolgában 
demokrata. Es még hozzátette, hogy jobb 
szereti az előszobát, mint a szalont .* azért 
tartózkodott attól, hogy a felesége barát­
nőinek udvaroljon, de bizalmas barátság 
bau volt a szobaiéi.ynyal, a szabónövel, a 
masamódkisasszonynyal, — sőt még mé 
lyebbre is szállt. Ez a hercegi fickó, aki­
nek a családfaja tiz évszázadra nyúlt vissza, 
azt hitte, hogy ez az aljas árulás, ez a 
rut és mindennapos hűtlenség nem lehet 
ok panaszra a feleségének. A félti szeszé­
lyeit — mondta a pórias gondolkozást! 
főnemes, — tűrni keli, elnézve, hogy jön­
nek és mennek. De ő maga viszont, csupa 
önszeretelböl dühödtem féltékeny volt,

Anna hercegnőt a világ a legszerencsét­
lenebb, de egyszersmind a legméllosago- 
sabb feleségnek tartotta; mindig úgy lát 
szott rajta, mintha nem tudna semmiről 
semmit, nem hallgatott a besúgókra és a 
pletykára, nem szólt soha egy szót sem 
a férje ellen, nem csinált neki jeleneteket, 
mindig csak mosolygott. A közelében, bá­
jos személye körül virágot hajtott a titkos 
szerelem, vakmerő vallomásokat hallott, 
szenvedélyeket támasztott, mint minden 

boldogtalan asszony, de ő mindebből nem 
veit észre semmit.

Annálinkább észrevette azonban a 
herceg és minden este elkövette vele azt 
a galadságot, hogy az ismerősei közül me­
lyik a legújabb szeretője és hogy meg­
engedi e, hogy ö azt az embert felpofozza? 
Nagyon jól tudta, hogy a felesége való­
ságos szent, de tetszelgőit magának ebben 
az aljasságban, amelyben megmutatkozott 
az egész lelke. Ennek a hercegi cimü 
lovaszlegenynek. A valóságban az, ami 
ezt a rendkívüli nőt nem engedte elesni, 
a legmakacsabb, legfenségesebb női büsz­
keség volt Hibázni oly könnyű — min­
den asszony követ el hibát s ezt gyönge - 
ségnek nevezik. Anna hercegnő közönsé­
gességnek nevezte. Csalni oly könnyű, — 
minden asszony csal és ezt könnyelmű­
ségnek nevezik. Anna hercegnő minden 
szépítés és minden tétovázás nélkül becs­
telenségnek, amely bemocskolja a fejet és 
a lelket, mint a sár a ruhát. Büszkesége 
visszariadt felháborodva, átkozva a szerel­
met, amely öl erre rávehette volna. Azért 
gyűlölte mindazokat a férfiakat, akiknek 
a társasagában volt, akik udvaroltak és 
titokban írogattak neki. Gyűlölte, mint 
ellenségeit, gyűlölte, mint akiket ráuszí­
tottak. gyűlölte, mint kegyetlen vadászo­
kat. Csak a büszkesége dagasztotta a szi­
vét, minden más érzelmet kiűzve belőle. 
Büszkeségből tűrte erkölcstelen férjét, 
büszkeségből nem tért vissza szülei há­
zába, büszkeségből mosolygott, büszko-
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egyebhez is van jogcíme. Alkotmá­
nyához. Ezt a jogcímet pedig érvé­
nyesíteni fogja minden katonai ura­
lomnak ellenére is.

KECSKEMÉTI LAPOK

elénk. A.törvény szilárd talajan megállva, 
abból semmit fel nem adva, bárhonnan 
jövő törvénysértéssel nem transigálva, 
de a nemzet sorsát kockára nem téve 
őrizzük meg tisztán és szeplőtlenül az ő 
müvét egy boldogabb kor számára. Az 
1867 iki kiegyezés betűjének és szelle­
mének becsületes helyreállítása az a tér, 
amelyen nemzet és király félreértés, hátsó 
gondolat, keserűség és megalázkodás nél­
kül újból találkozhatik.

* Nem lesz több ülés. A képviselőház 
elhatározta, hogy legközetebbi ülését szer­
dán tartja meg. Ezt az ülést az elnök fal­
ragaszokon meg is hirdette. Az ülés azért 
mégis elmarad. Estefelé a vezérlő-bizott­
ság ülést tartott és tekintettel arra, hogy 
a képviselőházat katonai hatalom szállotta 
meg, hogy a helyiségeket lepecsételték és 
a királyi biztos azzal fenyegetőzik, hogy 
a hirdetett ülés megtartását karhatalommal 
megakadályozza, azt határozták, hogy a 
pártok tiltakozván az erőszak ellen, a

I holnapi ülésre ne menjenek el

♦ A nemet keresk. szerződés A hi 
vatalos lap mai száma közli a ministeiium 
rendeletét a Némelbirodalommal kötött uj 
kereskt detmi szerződés életbeléptetése tár­
gyában Eszerint 0 Felsége az uj keres­
kedelmi szerződést ratifikálván, és inás 
felől a minisztérium mérlegelvén azon su 
lyos gazdasági válság közeli veszélyét, 
mely az országra hárulná az esetben, ha 
a Némelbirodalommal való külkereske 
delmi viszonylataink szabályozatlanul ma­
radnának, az uj szerződést a jelen szűk- j 
ségrendelet utján folyó évi március hó
1 ével életbelépteti.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Csütörtökön Güi Baba. Bérletszunet.
Pénteken Ripp van Winkle. Félárak.
Szombaton d. u. Falu roszsza. 4-ik ifjúsági előadás. 

Este Gül Baba. Bérletszünet.
Vasárnap d. u. Piros bugyelláris Félárak. Este Gül 

Baba. Bérletszünet.

Gül Baba Kecskeméten. Ma este 
végre bemutatkozhatott Gül Baba, a rózsák 
atyja a kecskeméti közönségnek. A dél­
előtt folyamán ugyanis megérkeztek azok 
a sokat emlegetett díszletek s a reggeli 
ólakban a teherkocsik hosszú sora szál­
lította be őket a színházhoz, alaposan 
megesodáltatva a járó kelő közönség által. 
A mai előadás egyébként, amelyről hol­
nap hozunk részletesebb tudósítást, úgy 
látszik, kibékítette a sok késedelmeske­
dés, felültetés és huzavona által, amely­
nek gyümölcsekép tegnap este egyáltalán 
nem volt előadás a színházban, éppen 
elegendőkép felboszantott közönséget s 
igy semmise állja útját annak, hogy Gül 
Babából sláger váljék.

%♦ Szent-Gály Gyula dalai. Szent Gálj 
Gyula, zenedénk kiváló igazgatója Prónai 
dr. „Az egri lány gyűrűje* és Kada Elek I 
„Helyre-asszony* citnü színműveinek né­
hány általa szerzett ének és zeneszámát 
óhajtja kiadni. Ez ének- és zeneszámok 
hét külön füzetben fognak megjelenni, 
amelyek egyenkint is kaphatók, az egész­
ítek bolti ára együtt pedig 16 korona, 
előfizetve azonban csak 8 korona, tehát 
a bolti ár fele. Mivel azonban a műveket 
csak az esetben adja ki, ha a nyomda­
költség jó részben biztosítva lesz: egye­
lőre csak kötelező előjegyzést fogad el. 
Előjegyezni lehet f. évi március hó 15 ig 
az ivtartóknál és G. Fekete Mihály könyv­

Politikai hírek.
♦ A szabadelvüpárt állásfoglalása. Az 

országos szabadelvüpárt tegnapi értekez­
letén a következő nagy fontosságú hatá­
rozatot hozta :

„A szabadelvüpárt az országgyűlés 
tevékenységének tartós szünetelését s a 
költségvetés és parlamenti ellenőrzés nél 
kül való kormányzás állandósulását alkot­
mányunk tényleges felfüggesztésének 
tekinti. Az országgyűlés feloszlatásával 
súlyos aggodalmak között latja közeledni 
azt az időt, amelyben a kormány csak a 
törvényhozás jogkörének megsértésével 
fogja tovább intézhetni az ország ügyeit. 
Midőn a párt ez állapot ellen óvást emel, 
egyúttal előre is kijelenti, hogy a végre­
hajtó hatalomnak törvényes hatáskörét 
túllépő rendelkezései joghatályával nem 
bírnak és az állampolgárokra törvényes 
kötelezettségeket nem hárítanak. Tör­
vényleien eljárásával a kormány hatalom 
kizárólag a nyers erőre tamaszkodhatik, 
melylyel szemben a törvényhez való szi 
goru ragaszkodás alkotja a nemzet egyet­
len fegyverét.

A súlyos váltság megpróbáltatásai 
közölt kitartásra, hidegvérre, törvényes 
szabadságaihoz való törhet len ragaszko 
dásra és Deák Ferencnek a nemzet és a 
király jogait egyaránt tiszteletben tartó 
érdekeit belső harmóniában egyesítő nagy 
tradícióinak hü és kitartó követésért) 
hívjuk fel a nemzetet. Súlyos csapást 
mert máris a nemzetre, hogy a tradíciói 
tol eltávolodott. Merhet len veszélyével fe 
nyegetik a jelen bonyodalmak a Irént és 
a hazat.

Ezen veszélyek között Deák berenc 
mutat példát: az ő müve szab irányt 

ségből vetette mega szerelmet, — büszke­
ségből maradt életben.

Egy napon ezt az asszonyt megsze­
rette valaki, őszintén, mélyen, titokban, 
mint ahogy egyszer minden asszonyt sze 
remek egyszer az életben. Es ez a férfi 
nem szólt, nem irt, nem üldözte Annát. 
Kikerülte, komoly maradt, kimért és tel­
jesen hideg; de ifjú lelke teljes erejével 
szerette s az elfojtott szenvedély minden 
viharzásával. Hogy érthette meg őt Anna, j 
aki megvetette a szerelmet és csak ,a I 
büszkeség iránt volt érzéke? Talány O, 
a lélektan teljesen nevetséges tudomány : 
megmagyarázza a kicsinyes dolgokat, de 
kitér a komoyak (dől; elkönyveli a rész­
leteket, az elmosódott dolgokat, a lélek 
hangnemeinek változását, de magát a 
témát, a vezető motívumot nem magya­
rázza meg. Kikerüli a nehézségeket és 
amikor egy kis talajt nyer, megáll. Az, 
ami némán történt abban a lélekben, 
amely megnyílt a szerelemnek, ismeretlen 
marad. Hogy hogyan omlott össze a büsz­
keség palotája, hogy rombolt össze s ege- 
telt fel mindent a szerelem, megmagya­
rázhatatlan, kimondhatatlan! Ti, akik 
szerettetek, emlékezzetek vissza! Ti pedig, 
akik nem szerettetek, nem vagytok mél­
tók a megtudására!

(Vege következik 

kereskedésében Kecskeméten. Ha a kiadás 
biztosítva lesz, a művek haladéktalanul 
sajtó alá adatnak. A magunk részéről 
zenekedvelő közönségünk legjobb akaratú 
figyelmébe ajánljuk ezeket a kiadásra 
váró és igazán értékes kompozíciókat.

Világ folyása.
•• Háború Francia és Németország 

között. Párisból ma az a szenzációs hír 
érkezett, hogy Franciaország nem haj­
landó Németországgal az algezirászi kon­
fliktus ügyében tovább egyezkedni, mert 
már az engedékenység végső haláráig el­
ment. Egy római távirat az elmérgesedett 
hatalmi affér ügyében a következőket 
jelenti:

Róma, február 20. Semmi kilátás 
nincs a békés megegyezésre. A közvetítő 
hatalmak végleg lemondtak arról, hogy 
Németország és Franciaország között békés 
megállapodási létesíteni sikerül. A két 
hatalom között tehát háború fog kitörni.

NAPI HÍREK.
Gyász az alkotmányért.

A hétfői szomorú nevezetességű or­
szággyűlés hire eljutott már az azóta mú­
lott két nap alatt a haza minden nagy 
városába, minden kicsi falujába egyaránt. 
S megtalálta az útját minden magyar 
ember szivéhez, hogy felkeltse bennük a 
honszeretetnek azt a magasztos tüzet, 
amelyet ma már nem lehet eloltani sem 
a katonaság szurony erdejével, sem elfoj­
tani kirendelt mindenféle „biztosok* lé­
giójával. Azóta egy táborban áll az egész 
nemzet s nincs annak igaz fiai között 
többé senki se, akit meggyőződésének 
ereje a jelenlegi kormányhoz tűzne. Azok 
is, akiket ennek a kormánynak pár hó 
előtt szerte hiresztelt nagyszabású reform­
tervei megtartottak eddigelé a kormány 
támogatói közölt, kell, hogy megtagadják 
most vele a legcsekélyebb közösségei is, 
Járják egyedül, minden honfitól kitagadva 
uljokat s ne akadjon senki, akinek szive, 
vagy hajléka befogadja ókul, akik kap­
hatok voltak a magyar alkotmány szent­
sége elleni merényletre. S most, amidőn 
így egybeolvadnak a hajdan más és más 
táborhelyeken küzdő partok is, jól esik 
tudni és látni, ha ez esetben a hazafiul 
felbuzdulásban, mint minden időkben, úgy 
mostanság is elöljár a magyar ifjúság, 
az az ifjúság, mely a márciusi ifjak szent 
hagyományait bírja örökül.

Az ifjúság külső jelekben is kifeje­
zésre hozza a gyászt, amelyet szivében 
hordoz s az összes iskolák növendékei 
leányok, fiuk egyaránt fekete fátyollal be­
vont nemzetiszin szalagot viselnek keb­
lükön. Gyászol a háromszin, siratja a 
szabadságot, amelyet hétfőn a dunaparti 
palotában eltemettek, sírba taszítottak. 
Eltemették, oszrák zsoldosok húzták felette 
a lélekharangot. Ezért viseljük a gyász­
nak fályolát.

De hisszük, tudjuk, hogy nem sokáig. 
A magyar szabadság nem halt meg, fel­
támad még a sírból, amelyet megásták 
neki. Hiába jön reánk a bécsiek önkénye, 
zsarnoksága, ujjászület még Magyarország. 
S ép azért ne feledjük el, hogy a gyász, 
amelyet most kiki érez szivében s amely­
nek ifjúságunk oly meginditóiag ad kifo- 
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jezést, nem a kétségbeesés, nem a remény­
telenség gyásza. Nem a meghalt, csak a 
megbántott Szabadságot siratjuk, hogy 
ismét szomorú napok nehezednek reánk, 
hogy ismét recrudescunt vulnera . . .

O
Kecskemét, február 21.

— Városi közgyűlés. A város th. bi­
zottsága ma, csütörtökön, február 22 én. 
d. e. 9 órakor közgyűlést tart. Az álta­
lunk jinár ismertetett tárgysorba újólag 
még nehány póttárgy is felvétetett, köz­
tük a Tahy és Laszberg gr. felmentéséről 
szóló leiratok és a Sas utca kövezése iránt 
beérkezett pályázatokról való jelentés.

— A kormauybiztos kinevezése A Ko- 
lozsváry rendőrtanácsosnak a törvényha­
tóság kormány biztosává történt kinevezé 
séröl szóló leirat már megérkezett a pol 
gármesteri hivatalhoz. A holnapi közgyü 
lésen mutatják be a leiratot.

— Nagy Mihály dr. Szegeden Nagy 
Mihály ma, szerdán delben a gyorsvonat 
tál érkezik vissza Budapestről székhe­
lyére. A főispán családi ügyei miatt tar­
tózkodott a fővárosban.

— Kecskemét tiltakozása. Eötvös 
Nagy Imre th. biz. tag a holnapi kozgyü 
lésen indítványt ad be arra nézve, hogy 
Kecskemét város törvényhatósága fejezze 
ki ünnepélyes tiltakozását aí alkotmány 
ellenes házfeloszlatás ténye ellen

— Mi a magyar alkotmány? Az Újság 
tegnapi szamában a T. Házból címmel 
Searron irt tárcát, amelyben ismét felra­
gyog az ő bűvösen szép színekkel festő 
tollanak minden kiválósága és ereje. A 
rövid tárca keretei közt végig Int a Q7 ben 
kezdődött alkotmányosság kimagaslót!) 
mozzanatain s fajó szívvel siratja a ma­
gyar alkotmánynak hétfőn történt sírba 
dőltét. Figyelmezteti azonban a császári, 
hogy jó lett volna okulni a múltakon s 
főleg mindenekelőtt megtanulni azt, ..hogy 
az alkotmány egyedül Ausztriában csak 
ruhája a népnek, leveti, felhúzza, befódja, 
kicseréli, megvasaltatja ; a magyarnak 
azonban több az alkotmány. A magyar- 
nak bunda az alkotmány ; de olyan bunda, 
mint a medve bundája, hogy a testéhez 
van hozzánőve; ha azt lehúzzák róla, 
hát vagy rámegy a medve is, vagy 
pedig felbőg és szörnyű nagyot talal 
harapni *

—- Elkobzott szegedi lap A Szegedi 
Újságnak, amelynek Szakács Andor a 
felelős szerkesztője, mai számai „Az elbi 
torolt királyi hatalom* cimü vezércikke 
miatt a szegedi ügyészség elkoboztatta.

— A szentlörinci hercegi birtok el­
adása Tudvalevő és a város közgyűlésein 
is többször szóba került mar, hogy Kóburg 
herceg eladja szentlőrinci birtokait, A 
dolog azzai függ össze, hogy Lujza her­
cegnő válópörének aktái már lezárultak 
és most az elvált főrangú házastársak 
közt a vagyoni kérdések elintézésé van 
soron. A törvényes elválasztást kimondó 
ítélet szerint egyebek közt kilencmillió 
korona tőkét kell Kóburg hercegnek el­
vált neje részére kiadni. Ennek a tetemes 
summának előteremtése céljából határozta 
el a herceg földbirtokai eladását. Kóburg 
hercegnek Szentlörincen két nagy birtoka 
van, az egyik 26.000, a másik 11,500 ka- 
tasztrális hold terjedelmű. Mind a kettő 
hitbizomány. A herceg az utóbb említett 
kisebbik birtokát adja el, miután a bir­
toknak a hitbizomány alól való fölmen­
tését kieszközölte. Ez a tizenkettedfélezer 
kataszteri hold nagyságú földbirtok egyike 
a Tisza—Duna köze legelső minőségű 
termőföldjeinek, részben szőlő, részben

legelő és szántóföld. Kóburg herceg kilenc­
millió koronáért akarja eladni ezt a bir­
tokát, melyet hozzáértők azonban csak 
hatmillió koronára becsülnek. Természe­
tes, hogy ily nagy birtok eladásánál nem 
hiányoznak a legtekintélyesebb venni 
szándékozók sem. így elsősorban Kecske­
mét városunk reflektál a birtokra, melyért 
4,400 000 koronát ajánl föl. Kecskemét 
város a birtokot parcelláztatná és egy- 
részét legelőnek hagyná meg. Ezenfelül 
azonban, mint megbízható helyről értesü­
lünk, tárgyalásokat folytat a hercegi ura 
dalommal Lánczy Leó is, a budapesti 
kereskedelmi bank részéről, mely a bir­
tokot parcellázni szándékozik, egy hold 
vételárát 6C0 koronában szabva meg. 
Végül Szivák Imre és egy érdekcsoport 
akarják megvenni Kóburg herceg birtokát.

— Katona-kör. A Katona kör pénteki 
felolvasó ülésének következő műsora lesz • 
1. Ö^v. Pócsy Györgyné l Régi emlékek* 
Felolvassa : Zombory Ida. 2. Lux Terka : 

i Dialóg Felolvassák: az Írónő és Marosi | 
Adél. 3. Kuda Elek Helyreasszonyának j 
nótái. Előadja: Varga Adolfné. Az ülésen 

» a kör tagjai családostul ingyen vehetnek 
[ részt. Nem tagok 1 korona belépti dijat 
| fizetnek. A középiskolák felső osztályú 

növendékei belépti-dijat szintén nem fizet­
nek ; joghallgatók 50 fillért. Jegyek előre 
is válthatók Fekete Soma könyvkeres­
kedésében. Akik tévedésből meghívót nem 
kaptak, eziránti igényüket szíveskedjenek 
szerkesztőségünkbe bejelenteni.

— Halálozás. Goldberger Gábor, vá­
rosunknak közbecsülésben álló polgára, 
akinek a zsidó templom felépítésében 
nagyobb adományával jelentékeny része 
volt, az éjjel meghalt. Kiterjedt családján 
kívül nagyszámú rokonság s számos is­
merős gyászolja.

— Mise az alkotmányéit. Országszerte 
ünnepélyes miséket tartanak a róni. kath. 
egyház szentegyházaiban az oly súlyos 
csapás érte magyar alkotmányért. A buda­
pesti Bazilikában ma <1. e. tartották ezt 
a miséi, amelyet Molnár .János apát, prae- 
latus celebrált. Úgy értesülünk, hogy a 
bet folyamán a helybeli rk. templomok­
ban is szolgáltatnak ilyen miséket a ve­
szélybe jutott magyar alkotmányért, amely­
nek a mostani szomorú napokban egyedüli 

j igazán erős vára csak a Mindenható jó 
ságában való bizodalom lehet.

— Idők jele. Egy helybeli középis­
kolában leckeóra előtt imádkozni szokott 
a tanulóifjúság, isten segedelmét kérve 
munkájukra. Az ima egy részében a ha­
záért és a királyért való könyörgés is bent­
foglaltat ik. A mai leckeórán az ifjak az 
imádság azt a részét, amely a királyért 
való fohászt foglalja magában, egyszerűen 
kihagytak. Hogy a leckeadó tanár ezért 

J rendreutasitotta őket, sokkal csekélyebb 
sulylyal bir az ifjúság tényénél, amelyből 
a kormánykörök nagyon kevés fáradtság­
gal vonhatnának következtelést a közhan­
gulatra.

— Tudomásul. Dr. Novák Ernő an­
nak a kijelentésére kér fel bennünket, 
hogy e lapok hasábjain semmi ogyéb, 
mint ami az : „n.—e.—“ jelzéssel van el­
látva, tőle nem származik.

— Visszaélés a helypénzfizetés körül. 
Többször adtunk hirt ama visszaélések 
ről, melyek a helypénzfizetése körül majd­
nem naponta történnek. így ma is Szabó 
Istvánná, Burányi Józsefné, id. Domokos 
Jánosné ellen kellett meg indítani az 
eljárást.

— Gyászeset. Özv. Komonyi Lajosné 
Keresztúri Eszter f. hó 21-én, 74. évében 
elhunyt. Pénteken d. u. 3 órakor az V. t. 
Vadász-utca 316. számú háztól temetik.

— Állatkínzás. Feljelentés érkezett 
ma a rendőrségre Kiss Lőrinc József, II. 
t. 138. sz. alatt lakó lókupec ellen, aki 
tegnap délután egy nehéz kocsi elé fogott 
lóval a vásártéren össze-vissza nyargalód- 
zott, aminő sebesen csak tudott. Amidőn 
a ló a sebes hajtástól elfáradva, többször 
elesett, Kiss a lovat ütötte-verte, sőt több­
szöri felszólításra sem hagyta abban kín­
zásait, amiért is ellene a büntető eljárást 
megindították.

— Bolti tűz. Tegnap este 8 órakor 
bolti tűz ütött ki Knöpfler Márton laka­
tos utcai cipészmesternél. Mindene bent­
égett. A tűzoltók három kocsival hama­
rosan megjelentek s rövid félóra alatt a 
tüzet elfojtották. A vizsgálat megindult 
aziránt, hogy vájjon mi okozta a tüzve- 
szedelmet. Eddigelé minden jel arra mutat, 
hogy a tűz a villany vezeték rövid zárla­
tából keletkezett. Tudvalévő, hogy rövid 
zárlat okozta annak idején a budapesti 
„Párisi áruházu égését is. — Knöptiernek 
az üzletében felraktározott feldolgozásra 
váró anyagokon, valamint a kész cipőkön 
kívül még egyéb kára is van. Nevezetesen 
körülbelül 300 frtnyi készpénze, amelyet 
pedig épen a nagyobb biztonság érdekében 
tartott üzletében, nem pedig otthon, saját 
lakásán, szintén a lángok martalékává 
lett. — A derék iparost képzelhetőié# 
lesújtotta a szörnyű baleset. Este 7 óra 
után, mikor bezárta üzletét, végzett munka 
után, jó kedvvel tartott haza. Rövid félóra 
után hozták neki a hirt, hogy ég az üz­
lete. A szegény ember lélekszakadva ro­
hant boltjához, amidőn azonban odaért, a 
szörnyű pusztulás látása annyira megren­
dítette hogy elájult. Dr. Szívósnak kellett 
rajta az élesztési munkálatokat elvégez­
nie. — A tűz, amelynek igen nagyszámú 
nézője akadt, tényleges kárt nem igen 
okozott, mert az üzlet biztosítva volt.

— Renitens notázok. Faragó István 
Kacskó nevű zenészszol tegnap éjjel haza­
felé tartván vígan nótázott s azt a rend­
őr! figyel rnezteztetésre sem akarta abba 
hagyni. Amiért is megindult ellene a ki- 
hágási eljárás.

— Nagykörös halad. Nagykőrös vá­
rosnak legutóbb tartott közgyűlése száz­
ezreket szavazott inog uj vasútra, város­
rendezésre és alkotmányvédelmi célokra. 
A meglevő adósságok konvertálására és 
városrendezési célokra egy millió korona 
kölcsön felvételét határoztak el. A Nagy­
kőrös—Kecske között tervezett keskeny- 
vágányu vasút céljaira a már felajánlott 
250 ezer koronát a minisztérium által kí­
vánt feltételek mellett is újból megsza­
vazták. Végül az alkotmány védelmi cé­
lokra a város adójának 10 százalékát az 
alkotmány védő bizottság rendelkezésére 
fogják bocsájtani kamatnélkuli kölcsön 
gyanánt.

— Gazdátlan vadászkutya. Tóth György 
egy gazdátlan vörösfeketés tarka vadász­
kutyát adott be az udvargazdához, ahol 
tulatdonosa átveheti.

— Piaci árjegyzék 1906. évi febr. hó 
20-ik napján. Tisztabuza 15.00—15.60. Két- 
szer 13.00—13.60. Rozs 12.60—12.70. Árpa
14.40— 14.80. Zab 14.80-15.20. Tengeri 
kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti
14.40- 14.60. Köles 14 00-16.00. Krumpli 
5.60.—6.00. Széna 5.60—6.00. Szalma 3.00. 
3.40. Sznlunna kilója 1.36—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.20—1.26.

Felelős szerkesztő :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptwlajdonos

a kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Pazar kiállítás. Fényes jelmezek.

Újdonság.' Másodszor. ÚjdonságI

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma. csütörtökön, 1906. február 22-en: 

Bérlét szünet

GÜL BABA
Zenes színjáték 3 felvonásban. Irta Martos Ferencz 

Zenejct szerzetté Huszka Jenő.

>0gJp>!!ÉIiŐ HALÜ^B.
íöT érkezik péntek reggelre *iöi

99 <3 11 xxi 1 d t Ödöxx
4394 vad- és baromfi-kereskedésébe, Rákóczy-iít. i-j

Ugyanott f 6 n y v G s m a d á r is kapható*
Rendező : Czako Gyula.

S 2 ‘
Gu! Baba, a zsák atyja 
Léda, leánya
Kucsuk Ali, budai basa 
Gábor, magyar lantos diák 
Mujko, muzsikus cigány 
Zulejka 1
Fatime 1 —
Zaide ( Gul Baba —
Azraele I feleségei —»
NahaJim I
Badaye ’

agosz, görög leány — 
Mujkone — —
Pctykó, a Mujkoek fia — 
Zultikar, fóennuk —
A budai bíró — 
Muezzím —
Főzarandok — —

Karnagy : Kerner Jenő.

Y E K :
— Vetéssy Dániel
— Szepessy Szidi
— Horvát Amold
— Parlagi Kornélia
— Heltai Jenő
— J. Pajor Ágnes
— Fehér Olga

V Borcsaz Erzsi 
Szilassy Juliska

— Rónaszéky Irén
— Szabó Gizi
— Gitta Ottila
— Szász Anna
— Zoltán Etelka
— Kellér Gyula

Boldizsár Andor
— Juhasz Sándor
— Vakar Vilmos

Kezdete 7'/, órakor.

Holnap, penteken. február 23 án:
Felhelyarakkal : Berletszunetben :

R1PP VAN WINKLE

Gyulay Károly
városi kútmester, épület- és mülakatos

Csor2.g,rá,d.in.a.g-5T--á.tca<.
........... ■ —— un • a i . .......—

I

I

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy évek óta fennálló 
műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparágban szükséges gépekkel be­
rendeztem. minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy olcsó árak mellett 
a mélyen tisztel: közönségnek szép és tökéletes munkával szolgálhatok.

Mindenféle kütszivatyty tikból allando nagy raktárt tartok és a 
tőlem vásárolt szivattyúkért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mely kútak és artezikutak fúrását. Az általam fúrt kúrák jóságáért 
kezeskedek. — Én készítettem Kecskeméten a széktófúrdő kútját, a Royal- 
szálloda, dr. Szeless József úr, az Osztrák Magyar- bank, az Állami Gyer- 
mekmenhely stb. építkezéseinél a kutakat. 437750'5

Elvállalok továbbá mindenfele épület és mülakatos munkákat, úgyszintén 
vaskapuk, vaskerítések, sirrácsok, vaslepcsök vízvezetékek és mindennemű disz- 
mümunkák készítését és javitasat a legolcsóbb árban. — 2 tanone felvetetik

Kiadó úri lakás.
IV. tized. Fürj-utcza 91. számú háznál 
4 szobából álló Úti ld>lX.á>S 
üvegezett tornáczczal, szép külön 
udvarral. 3 lóra való istállóval, 
nyeregkamra, legény szoba és 
hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
együtt folyó évi május l-re kiadó. 
Értekezni lehet ugyanott Kincses 
Sándor tulajdonossal. 4392- e-i

Márczíus hótól kezdve 
franczia- és nemetnyelvböl. továbbá 

zongora-játékból 
úgy kezdőknek, mint haladóknak 
kellő oktatást nyújtok. Előjegyzéseket 
mar a mai naptól fogva elfogadok.

Tisztelettel:

Dobosi Ilona 
4358—?—6 VII. t. Folyoka-utca 81.

TAVASZI
d.i-va.tos lselzxiélsből

■ férfiöltönyöket ■

38 koronáért fcifck

■
1

4370 Múlt évről
kimaradt kelméket 

PMT 30 ,,-kal ~*M9 
bevásárlási áron alól áriisitok.

■
1

■
1

■

Alkalmasak :
női ruha-aljakra (schoszokra) 

és gyermek-ruhákra.
Szives pártfogást kerve, tisztelettel :

Augner Fülöp férfi szabó. 
Nagykórösi-iítea.

■
1

n

Legújabb és legjobb 
ZZ háztartási szén — 
a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint füzeshez egyaránt 
kitűnő, mén szagtalant salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér* 

Föelárusitó helye Kecskeméten: 

ZILZER ADOLF-nál 
Mezei- es Trombita-útcza sarkan.

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz 
kőszén és budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható.
4i5» Telefonszain 73. 90-6»

BENEDEK JÓZSEF lakatos űhelye
Kecskeméten. III. t. Kisbudai-utcza 231.

Készít mindennemű épület-, mü-, 
minden a vas- és fémipar körébe 
tartozó munkákat: úgymint: tető­
szerkezeteket. takarék-tűzhelyeket, 
vízvezetékeket, vaslépcsöket, sir- 
rácsokat, kertész-vedreket és régi 
kútak átalakítását, újak készítését 
jótállás mellett, mindennemű javí­
tásokat a leggyorsabban és leg­
pontosabban, jutányos árakon.

3794-50-45

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társas^ nyomdájában. 1906


